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Toan

Kiém tra bai cii

1/ Viet cac phan so6 thanh ti s6 phan tram
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2/ Néu cach tim ti so phan tram cua hai so6



Toan

Giai toan ve ti so6 phan tram

I-Vi du : Trwdng tiéu hoc Van Tho c6 600 hoc sinh, trong d6 c6
315 hoc sinh nir. Tim ti s6 phan tram cua s6 hoc sinh nlr va s6

hoc sinh toan trwong.

Ti s6 ctia s6 hoc sinh ni¥ va sb hoc sinh toan trwéng 1a 315 : 600
Taco:315 : 600 = 0,525
0,525 x 100 :100= 52,5 : 100 = 52,5 %

Vay ti s6 phan tram cda s6 hoc sinh ni va sé hoc sinh toan truwéong la
52,5 %
Théng thwdng ta viét gon cach tinh nhw sau
315 : 600 = 0,525 = 52,5 %



Toan

Giai toan ve ti so phan tram

Bai giai

Ti s6 phan tram ctia s6 hoc sinh nir va so hoc sinh toan
trrong la:

315: 600 = 0,525
0,525 = 52,5%

Pap so: 52,5%



Toan
Giai toan ve ti so phan tram

Mubdn tim ti s6 phan tram cla hai s6 315 va 600 ta lam nhw thé nao?
Ghi nho:
Muon tim ti s6 phan tram cua hai s6 315 va 600 ta lam
nhuw sau:

- Tim thwong cua 315 va 600.

- Nhan thwong do véi 100 va viét thém ki hiéu % vao
bén phai tich tim dworc.

Lwu y: Ti s6 phan trdm da mé rong thém a% véi a la sé
thap phan.



Toan
Giai toan ve ti s6 phan tram

Bai toan: Trong 80 kg nwdc bién ¢ 2,8 kg mudi. Tim ti
sO phan tram cua lwgng mudi trong nwéc bién.

Bai giai

Ti s6 phan tram cua lwong mudi trong nwée bién
z, 2,8 :80 = 0,035
0,035 =3,5%
Pap so: 3,5 %



Toan
Giai toan veé ti s0 phan tram

Mudn tim phan tram cla hai sé ta 1am nhu thé nao?

Mudn tim phan tradm cla hai sb ta lam nhw sau:
-Tim thwong cla hai so.

-Nhan thuong d6 véi 100 roi viét thém ki hiéu % vao
bén phai so tim dwoc.



Toan
Giai toan vé ti so phan tram

lI- Luyén tap:

Bai 1: Viét thanh ti sO phan tram (theo mau)

0,57; 0,3: 0,234: 1,35.

Mau : 0,57 =57 %



Toan
Giai toan vé ti so phan tram

lI- Luyén tap:

Bai 2: Tinh ti s6 phan trdm cla hai s (theo mau) :

a)19 va 30 ; b) 45 va 61; c) 1,2 va 26.

Mau:19 : 30 = 0,6333...= 63,33 %



Toan
Giai toan ve ti so phan tram

Bai 3: (SGK)
Tém tat: Bai giai
L&p ¢6 : 25 hoc sinh Ti s6 phan trdm cla s6 hoc sinh

A : nir va sé hoc sinh ca I&p la:
N&¥ : 13 hoc sinh - 2

Ti s6 phan trdm cla s6 hoc 13 : 25 =0,52
sinh nir va s6 hoc sinh ca
16p :...7 0,52 =52 %

Pap sb: 52 %
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